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Jaroslav Goll 

*  1846- Chlumec nad Cidlinou,  † 8. jún 1929- Praha 
 

 Narodil sa do dobre zabezpečenej rodiny nemeckého pôvodu. 

 V dvoch rokoch mu umrela matka  a otec ako lekár sa často sťahoval za prácou. Preto študoval na rôznych 

miestach. 

 Gymnázium dokončil v Prahe, kde aj maturoval.  

 Študoval na Karlovej Univerzite históriu a Geografiu 

 Krátko pôsobil na mladoboleslavskom gymnázium. Mladá Boleslav mu bola domovom pretože jeho otec tam 

20 rokov pôsobil ako krajský lekár. 

   Rok študoval v zahraničí na univerzite v Göttingene. Počas pobytu v Nemecku sa zoznámil s novou formou 

vyučovania tzv. semináre- kde študenti vyjadrujú vlastné názory, vedú dialógy s profesorom, učia sa kriticky hodnotiť 

pramene. Túto formu výučby neskôr zavádza aj v Česku a vybudoval tam skutočne hodnotný historický seminár. 

 Nasledujúci rok sa stal tajomníkom veľvyslanca USA v Berlíne. 

 Stal sa profesorom a po rozdelení Karlo- Ferdinandovej univerzity sa rohodol učiť v českej časti, bol tiež 

dekanom FF, neskôr rektorom. 

 S manželkou mal 2 deti. Syn mu umrel vo veku piatich rokov kvôli zášktu. 

 Celý život ho trápili bolesti hlavy a očné choroby (bál sa, že oslepne) 

 Ovládal veľmi dobre češtinu a nemčinu a zároveň prekladal básne z poľštiny, francúzštiny a taliančiny 

 Mimo iného poskytoval súkromné hodiny cisárovi Karlovi I. 

 Za 1.svetovej vojny ostal lojálny voči Rakúsko- Uhorsku, čím sa po vzniku ČSR vyradil zo spoločenského 

diania. Zomrel v tichosti a je pochovaný na Olšanských cintorínoch v Prahe 

 

Práca a tvorba:  

 Zakladateľ pozitivistickej histórie v Česku- jediná česká historická škola. Bola nazvaná po ňom - ,,Gollova 

škola“.  

 V jeho práci pokračovali až do 2O storočia jeho žiaci, ktorých ovplyvnil počas prednášania. (J. Pekař, V. 

Novotný, G.Friedrich, J. Šusta a ďalší) 

 V prvej štúdii (Ueber die Carlsruher Sammlung der Briefe Mazarins) aplikoval metódy mediavistickej kritiky 

 Zaujímal sa zahraničnými dejinami ale aj českými- štúdia o Slezskom majestáte Rudolfa II., Pomery európske 

po bitke na Bielej hore, Príspevky k životu Komenského 

 Zasiahol do bojov o Rukopisy kde spoločne s T.G.Masarykem a Gebaurem dokazoval podvrh diela- spis 

Historický rozbor básní rukopisu Královedvorského: Oldřicha, Beneša Heřmana a Jaroslava 

 Písal mnoho článkov a prispieval do časopisov. Sám bol spoluredaktorom časopisu Lumír. Založil Český 

časopis historický. Autor odborných publikácií, básní, esejí, prekladov básni (prekladal Baudelaira a Bezruča) Písal 

hlavne lyriku. 

 Editoval FRB V. o Vavrincovi z Březové 

 Významné práce- stať Petr Chelčický a spisy jeho, Jednota bratská v XV. Storočí, Česi a Prusy v stredoveku 
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